

靶向宣传+风险推演 南翔镇筑牢市民金融“免疫屏障”

本报通讯员

本报讯 为坚决筑牢人民群众财产安全堤坝,南翔镇以防范非法金融活动宣传月系列主题活动为平台,围绕“守住钱袋子·护好幸福家”的主题,集中开展进网点、进商圈、进社区、进楼宇、进邻里中心、进机关等防非宣传活动。通过一系列靶向式宣传讲解和风险预警推演,提升市民金融风险免疫力,营造安全稳定的区域经济生态。

进商圈、进网点: 打造金融宣教“前沿哨所”

位于中冶祥腾城市广场的招商银行南翔支行网点成为此次宣传的重要窗口和前沿阵地。该网点充分利用自身优势,在营业大厅显著位置摆放宣传资料、设置咨询台、利用电子屏滚动播放宣传标语和警示案例。银行工作人员在办理业务过程中,主动向前来办理业务的客户,尤其是老年客户、转账汇款客户等风险易感人群,进行“一对一”、“面对面”的风险提示,讲解合法金融产品与非法集资的区别,引导客户理性投资,将风险防范融入日常金融服务,使银行网点成为普及金融安全知识的坚实堡垒。

“我们希望通过宣传活动走进网点、走进市民身边,让大家在鲜活的案例和讲解中,增强财产安全意识



和防范非法集资的能力,为南翔市民的幸福生活保驾护航。”南翔镇相关负责人表示。

进社区:筑牢家门口的“防火墙”

为将金融风险防范的阵地前移至居民生活的最前沿,切实打通守护群众财产安全的“最后一米”,南翔镇人民政府联合泰隆银行南翔支行、农业银行古猗园支行走进社区进行防非宣传,宣传活动精准深入隽翔社区和金通社区。在社区老年活动中心、居民休闲广场等核心点位,工作人员现场展示防范非法集资易拉宝,并发放防范非法集资宣传册,向在场群众剖析近期高发的“养老理财”“数字藏品”骗局等鲜活案例,生动揭示非法集资的伪装手法与巨大危害。宣讲聚焦识别技巧与理性投资理念,尤其提醒老年居民警惕“高额回报”诱惑,强调“天上不

会掉馅饼”,将风险抵御的坚实“防火墙”真正构筑在千家万户的门前,守护好社区安宁与家庭幸福家园。

进楼宇:拧紧白领“钱袋子”安全阀

为精准护航区域高质量发展核心力量,筑牢职场精英金融安全防线,南翔镇人民政府联合农业银行南翔支行、建设银行南翔支行,将防非宣传阵地延伸至中墅大厦、融创西环中心。针对楼宇内企业白领金融需求活跃、信息接触面广但风险甄别压力大的特点,活动通过播放警示短片和开展“沉浸式”非法集资风险推演等形式,深度剖析私募基金陷阱、虚拟货币骗局、非法荐股及“杀猪盘”等新型金融风险。银行金融顾问现场传授资产配置策略与合法投资渠道甄别技巧,提醒白领们警惕“高收益零风险”的诱惑,引导白领群体树立科学财富观,加

固个人及家庭财富的“安全阀门”,为楼宇经济稳健运行注入“安心剂”。

进机关:提升公职人员“免疫力”

为强化公职人员自身的风险防范意识,发挥其模范带头作用,宣传活动走进南翔镇社区事务受理服务中心。南翔镇人民政府与泰隆银行南翔支行通过现场播放警示教育片、发放学习材料等形式,向工作人员系统地普及防范非法集资的法律法规、政策界限、识别要点及举报途径。强调公职人员要带头抵制非法金融活动,不参与、不组织、不庇护,并积极向家人、朋友宣传相关知识,提升整个群体的金融素养和风险“免疫力”,筑牢内部防线。

进邻里中心: 激活基层防护“末梢神经”

依托云翔邻里中心这一服务居民的重要平台,南翔镇人民政府与中国银行南翔支行为前来活动的居民进行细致的防非宣传并提供面对面的咨询答疑服务,将金融安全防线精准构筑于基层治理的“神经末梢”。这种将风险防范精准覆盖至社区生活场景的宣传模式,使金融安全知识不再是生硬的条文,而是化为居民身边可触可感的安全屏障,切实提升了社区金融生态的韧性与温度。

当前,形式多样、覆盖广泛的宣传活动已在南翔镇凝聚起全民共筑金融安全防线的强大共识。立足新起点,南翔镇将持续巩固深化防范非法集资宣教成果,推进常态化、立体化的宣传教育活动。通过持续引导社会公众增强风险识别能力、自觉远离非法金融陷阱、切实捍卫自身合法权益,进一步夯实全镇金融安全,优化法治化营商环境,为南翔镇经济社会高质量发展构筑坚实的安全屏障。

大手牵小手 乒乓赛场趣味多

□ 本报通讯员

本报讯 日前,2025年上海城市业余联赛上海市老年人体育联赛第八届“大手牵小手”趣味乒乓球比赛暨嘉定区第三届市民运动会趣味乒乓球比赛在翔立方举行。

参赛者由家长与孩子组成,他们以搭档形式参与比赛,展现了卓越的球技和坚韧的竞技精神。比赛设计了多种趣味性规则,如计数赛、对抗赛等,丰富了比赛的趣味性和挑战性。

在计数赛组别中,家长与孩子之间展现了高度的协作能力,他们必须在限定时间内完成尽可能多的推、攻球数。孩子们的纯真与专注,以及家长的耐心指导和鼓励,共同营造了积极的比赛氛围。

对抗赛将比赛推向高潮,参赛家庭在球桌两端展开激烈对决,乒乓球在球桌上灵动跳跃,参赛者们运用各种技巧,展现了精彩的对攻。

参赛选手“张爸爸”对此次活动给予了高度好评,并期望未来能举办更多类似的亲子活动,丰富居民的业余生活,促进社区的和谐发展。此次“大手牵小手”趣味乒乓球比赛,不仅为全区居民提供了一个展示乒乓球技艺和亲子风采的平台,还通过趣味比赛的形式,加深了亲子间的情感联系,培养了孩子们对体育运动的兴趣。

梅雨季节烦闷不适 南翔医院中医科来为您支招

记者 张子悦

本报讯 近期,南翔医院中医科门诊相关脾虚湿盛的病人增加了大约20%以上,典型症状有疲倦乏力,头晕胸闷,食欲减退,还可能会有大便粘马桶,皮肤湿疹反复发作的症状。

前不久,沈阿姨因黄梅天来袭来到南翔医院中医科专家门诊。沈阿姨患有高血压、糖尿病、慢性耳鸣及腰椎间盘突出等慢性病,平时经常调理,身体状况总体稳定。但此次受梅雨影响,出现口苦、食欲减退、腹胀、大便稀、腰酸腰痛等不适。南翔医院中医科主任医师万浩鹏判断是因为天气潮湿、气压较低所导致的脾肾亏虚,寒湿痹阻。在治疗后,沈阿姨症状明显改善。

万浩鹏介绍,连绵阴雨与持续高温交织,潮湿闷热的天气导致室内外湿度升高,让不少人倍感不适,浑身透着湿哒哒、黏糊糊、晕乎乎的感觉。尤其是患有慢性胃肠道疾病、皮肤病、关节炎以及心血管疾病的患者,在梅雨季节更应多加注意。

慢性胃炎、肠应激综合征等胃肠道疾病患者在梅雨季节会出现一些不适症状,腹胀、腹痛、腹泻、胃口不佳等都较为常见。梅雨时期,饮食方面尽量不要吃一些生冷的东西。生冷食品会伤脾胃,脾胃功能不好的话湿气

就会更加严重,造成恶性循环。

除胃肠道疾病外,皮肤病患者在梅雨季节也需要格外注意。梅雨季皮肤比较潮湿,容易长一些霉菌孢子。患者穿衣时应尽量保持干燥,如若不小心淋到雨,在淋雨后应及时更换干燥衣物,防止疾病复发加重。

对于关节炎患者而言,受湿邪侵袭,关节疼痛易加重。患者应注意关节保暖,避免涉水淋雨,空调风扇不直吹关节。可以适当进行关节负重轻的有氧运动,如慢走、体操等,增强关节活动能力。

梅雨季空气含氧量降低,心血管疾病患者易有胸闷、心悸、心绞痛等症状,严重的甚至可能诱发心肌梗死。患者应定期居家监测血压、心率,避免情绪波动和过度劳累,保持室内通风干燥,减少进出空调房频率,以防感冒引发心肌炎。饮食上宜清淡,减少高盐、高脂食物摄入,可以适当食用生姜、莲子等健脾祛湿食材。

慢性病患者在梅雨时期感到不适,可居家服用对应药物进行缓解。如果感到症状并未缓解甚至加重,请务必前往医院进行治疗。

门诊接诊时间:周一周六8:00-11:30,13:30-17:00,周日8:00-11:30

地点:南翔医院门诊三楼中医内科诊室

本报讯 近日,南翔镇嘉世云翔小学周边交通提升工程启动,项目将新建一条道路嘉吉路(惠桂路-惠裕路)。该道路位于南翔镇云翔扩展大居,西起惠桂路,东至惠裕路,全线为一直线工程,道路全长约148米,设计速度15千米/时。

该项目的实施将进一步提升南翔镇西部的交通便捷性和城市功能,促进区域协调发展。道路建成后可直接分流惠桂路、惠裕路的接送车流,减少主要道路的交通压力,将显著缓解南翔西部学校集中区和云翔邻里中心周边的交通拥堵问题,直接打通惠桂路与惠裕路之间的“断点”。

送娃上学的张女士对此充满期待,她向记者倾诉道:“惠桂路上有两所学校,每天早晚高峰,整条路挤得根本动不了!特别是嘉世云翔小学接送的家长都得挤在同一个路口掉头,经常一堵就是20分钟。临时停车位不够,很多人直接停在机动车道上,堵上加堵。路通以后在惠桂路把娃放下后可以直接拐到嘉吉路进惠裕路,不用全挤在惠桂路了,希望工程能早些完成。”

项目现场负责人表示,目前项目处于路基铺设阶段,预计今年8月底竣工,9月上旬通车。

(记者 陈剑青)

改善交通拥堵问题 嘉世云翔小学周边交通提升工程启动



拆除酒店楼顶违建宿舍 筑牢防汛防台安全线

通讯员 李晓波

本报讯 随着防汛防台季来临,南翔镇综合行政执法队联合村居网格迅速行动,依法拆除丰翔路上某酒店楼顶平台一处违法建设,及时消除安全隐患,守护居民生命财产安全。

该违建为砖混结构,面积为300平方米,其不仅侵占公共空间,更存在严重安全隐患。尤其是在台风、暴雨等极端天气频发的防汛防台季,违建存在因结构受损引发坠落、坍塌等安全隐患。

在前期排查中,执法人

员与村居网格员多次上门,向酒店负责人耐心讲解相关法律法规,详细说明违建在防汛防台期间的巨大风险。经普法宣传与沟通劝导,业主认识到自身错误,主动表示配合整改拆除。

在做好充分前期工作的基础上,南翔镇综合行政

执法队组织专业拆除队伍,制定严谨的拆除方案。拆除现场,执法人员与村居网格员工作人员共同维持周边秩序,施工人员使用专业工具有序作业。经过5天紧张施工,300平方米违建全部拆除,楼顶恢复安全整洁状态。